

同样的端午 别样的粽香



中原区委宣传部、区文明办 礼赞抗疫英雄 粽香五彩端午

本报讯 6月24日,中原区委宣传部、中原区文明办、中原区“两个中心”在五一公园举行“礼赞抗疫英雄 粽香五彩端午”主题活动。

活动在大家一起观看VCR《雄关》片段中拉开帷幕。该片以新冠肺炎疫情防控为背景,全方位展现了一亿中原儿女在党的领导下,凝心聚力构筑中原防线的河南抗疫画卷,震撼人心、鼓舞斗志。

现场邀请了郑州大学附属郑

州中心医院“豫见最美生命摆渡人”孙世超;为辖区无主管楼院进行消杀的社区志愿者、林山寨街道社区居民牛广文;每天奔波在大街小巷做好走访工作,逐个排查重点地区来往车辆人员的公安局建设路分局民警张金波,来分享他们的抗疫故事。

活动为奋战在一线的“抗疫英雄”代表送上鲜花、粽子礼盒和由郑州市中心医院提供的健康体检卡,向他们表示敬意。

在活动现场,以志愿者包好的粽子为“防疫知识与我们的节日——端午节国学知识互动问答”环节的奖品,让现场居民参与问答,这样既可以让大家了解端午节的历史及各个习俗的由来,还能让现场居民都积极参与到活动中来。活动最后,志愿者为参与活动的小朋友佩戴香囊,点雄黄酒,制作了五彩绳,并为他们戴在手腕上,祝福孩子们健康成长。 记者 张改华 通讯员 杨柳茵

锦绣小学 多样主题活动过端午 感受传统文化魅力



本报讯 为了充分挖掘传统节日的深厚文化内涵,连日来,中原区锦绣小学开展了“我们的节日——端午节”主题活动,让学生们了解传统文化,增强文化自信。

精彩课程展示了多彩民俗文化。在少先队活动课上,各中队辅导员精心准备了民俗文化知识

讲解、民间艺术展示、民间艺术表演等丰富多彩的民俗文化活动,让队员们感受到非物质文化遗产和传统节日的魅力,激发对中华优秀传统文化的热爱之情。

经典诵读感受传统文化魅力。按照学校大队部的安排,各中队积极组织队员开展中华经典诵读活动,诵读爱国主义名篇佳

作,引导队员关注经典、热爱经典、诵读经典、传承经典,感受传统文化魅力的同时增强爱国主义情感,提升文化素养,巩固思想基础,凝聚发展正能量。

健康科普助力爱国卫生运动。学校积极邀请健康教育专家和医务工作者走进校园,广泛开展卫生健康知识宣传普及活动,从科学角度分析悬白艾、挂菖蒲、佩香囊、戴荷包、饮抹雄黄酒等端午传统习俗,普及日常卫生保健知识。作为学校德育课程的一部分,中原区锦绣小学利用传统节日创新活动形式,推动传统文化更好地走进队员们的生活,引导队员积极参与活动、体验节日习俗、展现中国精神、增进文化自信,焕发热爱党和国家、热爱社会主义的巨大热情。

记者 张改华 通讯员 祝珂 文/图

汝河一幼 看萌娃过端午



本报讯 6月24日,汝河新区第一幼儿园以“安康端午,快乐萌娃”为主题,带领孩子们感受传统佳节,了解端午节的来历及意义。

聆听屈原的故事、制作精美的香包、品尝香甜的粽子、佩戴五彩绳,把祝福和爱意送给小伙伴儿。汝河一幼通过丰富的体验式活动,让孩子们了解了端午节的传统习俗,感受中华民族传统文化魅力,体验快乐过节的同时,让爱国主义思想扎根孩子们的心中。

记者 张改华 文/图

秦岭路街道 情满端午 小手绘龙舟

本报讯 为进一步弘扬中华民族传统文化,传承非物质文化遗产,丰富辖区居民的文化生活,6月21日下午,秦岭路街道锦艺西社区开展“情满端午 小手绘龙舟”端午节主题活动。

活动开始后,志愿者首先向小朋友们介绍了端午节的由来和习俗,激发了孩子们对中华传统

文化的兴趣。接着志愿者现场指导孩子们龙舟的基本绘画技巧和步骤,鼓励孩子们充分发挥想象力和创造力大胆地作画。在绘画过程中孩子们用他们的童心妙笔,通过稚嫩灵巧的小手、缤纷五彩的画笔描绘着他们所看到的、感觉到的、想象到的,他们尽情地描绘出一艘艘童趣盎然的龙舟及

粽子,把自己的创作灵感发挥得淋漓尽致。

本次活动的举办,让孩子们感受过节的快乐,体验中国传统文化的源远流长,积累孩子们的文化底蕴,让孩子们展现自我,进一步培养他们的主体参与意识和动手能力。

记者 张改华 通讯员 王一博

优化城市环境 共建美好家园

中原西路街道 全方位整治辖区环境

本报讯 为全力做好全国卫生城市复审迎检工作,提升辖区环境卫生整治成效,近日,中原西路街道以“全城清洁”行动为契机,广泛发动社会力量,对照治理标准,紧盯问题抓整改,全面掀起环境卫生整治高潮。瞄准“四害”滋生地,消除卫生死角,清理居住小区房前屋后垃圾杂物,加强对老旧小区、背街小巷、集贸市场等薄弱环节的治理,打造干净整洁的卫生环境。

自创卫复审工作开展以来,街道高度重视,加大宣传,积极动员辖区各单位充分利用健康教育专栏、微信、电子显示屏循环播放宣传标语等方式,全方位、多层次宣传创卫复

审工作内涵和意义,营造全民参与、共建共享的浓厚氛围。紧盯测评体系标准,开展系列环境整治行动,密度更加频繁。街道建立分管领导每日巡查管控机制,对辖区主要道路、小区楼院、集贸市场、建筑工地、“六小”门店等重点点位进行巡查整治,确保环卫保洁、“四害”消杀、市容秩序等各项工作有效开展。截至目前,中原西路街道共整治突店、占道经营82起,清理卫生死角46处,清除各类违规广告100余处,规范各类机动车与非机动车违停管理200余起,排查基础设施问题18处。

记者 张改华 通讯员 李林华

汝河路街道 整治“线乱拉” 消除“蜘蛛网”



本报讯 汝河小区的旧小区改造中,针对管线杂乱的现象,积极牵头协调电信、移动、联通、广电等公司,由施工方进行施工,开挖道路、预埋管道、分拣线缆,虽然过程中也遇到一些困难,但各方配合得很好。目前管线入地改造项目正在持续进行中。

改造完成后,汝河路街道将持续做好后期管理工作,要求每个小区所在社区及物业管理公司担负起监管责任,安装网络线路的相关公司要在当地社区、物业管理公司指导下,根据该小区的线路规范管理要求安装,严防不按规范要求乱拉线路。同时,做好居民的宣传工作,要求居民不要私拉乱接电线、网线。

管线“蜘蛛网”严重影响了小区的容貌,给居民安全埋下了隐患,也影响了我们的城市形象。那么,老旧小区的这张“蜘蛛网”该如何破解?近4个月以来,汝河路街道在老

记者 张改华 通讯员 黄倩倩 文/图